

**ЛЮБИТЬ ГОСПОДА И ЛЮБИТЬ ДРУГ ДРУГА  
ДЛЯ ОРГАНИЧЕСКОГО СОЗИДАНИЯ ЦЕРКВИ  
КАК ТЕЛА ХРИСТОВА**

(День Господень — первое утреннее собрание)

Сообщение седьмое

**Быть совершенными, как совершенен небесный Отец,  
будучи усовершенствованными в Его любви**

Тексты Писания: Мф. 5:48; 1 Ин. 2:5; 4:12, 16-18

**I. В конце 5-й главы Евангелия от Матфея, в заключение чрезвычайно высокого раздела конституции царства небес (ст. 17-48), Господь Иисус сказал: «Итак, вы будьте совершенны, как совершенен ваш небесный Отец» (ст. 48):**

А. Люди царства, составлявшие аудиторию Господа, провозгласившего конституцию царства небес, — это возрождённые верующие Нового Завета, на что указывает титул «сыновья вашего Отца» в стихе 45:

1. Они — дети Отца, имеющие божественную жизнь и божественную природу Отца.
2. Поэтому они могут быть совершенны, как совершенен их небесный Отец.

Б. Требование нового закона царства намного выше, чем требование закона старого устройства (ст. 22, примечание 2); этому более высокому требованию может отвечать только божественная жизнь Отца, но не природная жизнь:

1. Царство небес — это высочайшее требование, а божественная жизнь Отца — это высочайшее снабжение, позволяющее отвечать этому требованию.
2. Требование нового закона царства является, по сути, выражением новой жизни, божественной жизни, которая находится в возрождённых людях царства; это требование открывает внутреннее существо возрождённых людей, показывая им, что они способны достичь такого высокого уровня и иметь такое высокое житие.
3. Мы становимся Божьими возрождёнными детьми благодаря тому, что в наш дух входит Дух Божий, возрождая нас (Рим. 8:16; Ин. 3:6) и делая наш дух жилищем Божьим (Эф. 2:22); если мы ходим согласно своему возрождённому человеческому духу, в котором обитает и с которым слит божественный Дух (1 Кор. 6:17), мы живём Божьей жизнью, исполняя праведное требование закона (Рим. 8:4).

В. То, что люди царства должны быть совершенными, как совершенен их небесный Отец, означает, что они должны быть совершенны в Его любви (Мф. 5:44-45); любовь — это природа Божьей сущности (1 Ин. 4:8, 16):

1. Через драгоценные и величайшие обещания, данные Богом, мы, верующие в Христа, стали причастниками Его божественной природы (2 Пет. 1:4) в органическом союзе с Ним (Ин. 3:15; Гал. 3:27; Мф. 28:19).
2. Причащаться божественной природы — значит наслаждаться тем, чем является Бог.
3. Добродетель этой божественной природы приносит нас в Божью славу (2 Пет. 1:3), в полное выражение Троицаго Бога; мы получаем божественную жизнь посредством уверования, и мы постоянно наслаждаемся божественной природой, которая является субстанцией божественной жизни; чем больше мы наслаждаемся божественной природой, тем больше мы обладаем Его добродетелью и тем больше мы оказываемся приведены в Его славу.
4. Наше наслаждение божественной природой предназначено и для настоящего времени, и для вечности — Отк. 22:1-2.

Г. Быть совершенными — значит позволить Богу добавлять в нас Себя, как это показано в Божьем слове к Аврааму в Быт. 17:1: «Я Вседостаточный Бог; ходи передо Мной и будь совершенен»:

1. Божественный титул «Вседостаточный Бог» (по-еврейски «Эль-Шаддай») раскрывает Бога как источник благодати, который снабжает Своих призванных богатством Своего божественного существа для исполнения Своего замысла; то, что Господней благодати достаточно для нас, равносильно тому, что Господня сила становится совершенной в нашей слабости (2 Кор. 12:9; Флп. 4:13; Ин. 15:5Б).
2. Ходить перед Богом — значит ходить в Его присутствии, постоянно наслаждаясь Им и Его вседостаточным снабжением.
3. Быть совершенными — значит позволить Богу добавлять в нас Себя как элемент совершенства, как то, что делает нас совершенными; с практической точки зрения это означает, что в своей жизни и работе мы полагаемся не на силу плоти, а на вседостаточного могущественного Бога.

Д. Прежде чем дать Моисею закон, Бог в течение определённого времени переливал Себя в Моисея — Исх. 24:16-18:

1. Намерение Бога заключается в том, чтобы перелить Себя в нас, что позволит Ему делать всё в нас и за нас для исполнения заповедей, которые Он нам даёт.
2. Акцент в Библии делается на том, что нам нужно, чтобы Бог вошёл в нас и делал всё в нас и за нас — Флп. 2:12-13.
3. Требования закона в Ветхом Завете были даны, чтобы доказать, что человек не может ничего, а требования заповедей в Новом Завете были даны, чтобы доказать, что Бог может всё; вне нас Он даёт нам много заповедей, а внутри нас Он соблюдает все эти заповеди за нас — Евр. 13:21.

## **II. Нам нужно быть совершенными, как совершенен наш небесный Отец, будучи усовершенствованными в Его любви — 1 Ин. 2:5; 4:12, 17-18:**

А. «Кто соблюдает Его слово, в том истинно любовь Божья сделалась совершенной» — 2:5:

1. Здесь выражение «любовь Божья» обозначает нашу любовь к Богу, которую Его любовь порождает внутри нас.
2. Божья любовь — это внутренняя сущность Бога, и слово Господа снабжает нас божественной сущностью, которой мы любим Бога и любим братьев, поэтому, когда мы соблюдаем божественное слово, божественная любовь делается совершенной посредством божественной жизни, которой является Сам Бог и которой мы живём.

Б. «Если мы любим друг друга, Бог пребывает в нас и Его любовь делается совершенной в нас» — 4:12:

1. Выражение «Его любовь» здесь обозначает Божью любовь внутри нас, которая становится нашей любовью друг к другу, и именно этой любовью мы любим друг друга.
2. В Самом Боге любовь Божья сама по себе является совершенной и завершённой; однако в нас ей нужно достигнуть совершенства и завершения в её проявлении:
  - а. Божья любовь была явлена нам в том, что Бог послал Своего Сына и как умиловительную жертву, и как жизнь для нас — ст. 9-10.
  - б. Эта любовь достигает в своём проявлении совершенства и завершения, когда мы выражаем её в нашем житии, привычно любя ей друг друга.
  - в. Таким образом, когда мы живём в Божьей любви, другие могут созерцать Бога, явленного в Его сущности — в любви.

В. «В этом любовь сделалась совершенной с нами, чтобы мы имели смелость в день суда, потому что каков Он, таковы и мы в этом мире. В любви нет страха; напротив, совершенная любовь изгоняет страх, потому что в страхе есть наказание, а тот, кто боится, не сделался совершенным в любви» — ст. 17-18:

1. Здесь «совершенная любовь» — это любовь, которая сделалась совершенной в нас благодаря тому, что мы любим других любовью Божьей; такая любовь изгоняет страх, и в ней нет страха того, что Господь накажет нас при Своём возвращении — Лк. 12:46-47.
2. Христос жил в этом мире жизнью Бога как любви, и теперь Он является нашей жизнью, чтобы мы жили той же жизнью любви в этом мире и были такими же, как Он.
3. В 1 Ин. 4:12 и 17 говорится о том, что Божья любовь должна сделаться совершенной в нас, а в стихе 18 говорится о том, что мы должны сделаться совершенными в любви:
  - а. Отсюда следует, что мы и божественная любовь сливаемся воедино; когда любовь делается совершенной в нас, мы делаемся совершенными в любви; мы становимся любовью, а любовь становится нами.
  - б. Благодаря тому что Бог раздаёт Себя в нас, мы становимся любовью в том смысле, что мы составляемся Богом как любовью.

### **III. Подлинное христианское совершенство, которому учит Новый Завет, соответствует Божьему новозаветному домостроительству, состоящему в том, что Бог захотел стать человеком, чтобы многие люди стали Богочеловеками для произведения Тела Христова (Эф. 1:23), завершающего Новый Иерусалим (Отк. 21:2) как Божью конечную цель (Эф. 3:8-10; 1:9-10):**

- А. Такое христианское совершенство является итогом раздаяния приготовленного и завершённого Троиственного Бога в верующих — Богочеловеков:
1. Это раздаяние осуществляется посредством Бога Отца как источника, начала — Мф. 5:48; Отк. 21:18Б и примечание 3, 21Б.
  2. Это раздаяние осуществляется с Богом Сыном как элементом — 2 Кор. 13:3, 5, 9, 11; Отк. 21:21А и примечание 1, первый абзац.
  3. Это раздаяние осуществляется через Бога Духа как общение — 2 Кор. 13:9, 11, 14; Отк. 21:18, 21 и примечание 1, второй абзац.
- Б. Тринадцатая глава Второго послания к коринфянам была написана, чтобы воодушевить верующих совершенствоваться благодаря переживанию Христа как жизни и наслаждению приготовленным и завершённым Троиственным Богом в любви Отца с благодатью Христа как выражением любви Отца и через общение Духа, которое раздаёт любовь Отца в благодати Христа в верующих — ст. 5, 9, 11, 14.
- В. Такое христианское совершенство предназначено для созидания Тела Христова, а теми, кто совершенствует, являются одарённые люди, такие как апостолы, пророки, благовестники и пастыри и учителя — Эф. 4:11-12.
- Г. Во Втором послании Петра мы видим, что божественная любовь, «аγάπε», — это окончательное развитие божественной природы (1:7), а святость — это образ жизни, который причащается божественной природы (3:11):
1. Мы, верующие, получили божественную жизнь с божественной природой (1:4), которой является Сам Бог для нашего наслаждения; когда мы в высшей степени наслаждаемся этой божественной природой, завершением этого является любовь; в результате мы становимся существом любви.
  2. Божественная любовь освящает нас, отделяет и пропитывает нас, чтобы сделать нас народом, который является полностью святым, всецело золотым; мы становимся «кусками золота», соединёнными вместе, чтобы быть золотым светильником (Отк. 1:12), несущим свидетельство «золотого» Иисуса

и обретающим завершённость в Новом Иерусалиме, городе из чистого золота (21:18), для осуществления Божьего домостроительства.

3. Наше учительство и пастырство святых в церковной жизни должны соответствовать Божьему домостроительству, для того чтобы мы произвели своей работой Новый Иерусалим.